

муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 59»
660118, г. Красноярск, пр. Комсомольский 7А тел.220-45-61, электронный адрес: mbdou.59@mail.ru
ИНН 2465040730 КПП 246501001 БИК 040407001 ОГРН 1022402485786 ОКПО 49691872 ОКВЭД 85.11 88.91
Р/С 40701810204071000532 отделение Красноярск

Эссе
Блажиевской Олеси Викторовны

по теме

«Для маленьких детей совершенно необходимо, чтобы жизнь шла по заведенному порядку, а главное, чтобы этот порядок завели они сами!» Цикл о Пеппи Длинный чулок. Автор Астрид Линдгрен»

«Для маленьких детей совершенно необходимо, чтобы жизнь шла по заведенному порядку, а главное, чтобы этот порядок завели они сами!»
(Астрид Линдгрэн).

А что такое порядок? И почему его необходимо заводить? Завести можно какое-то животное. А зачем оно? Завести можно какой-то механизм? А зачем его заводить? Эти и многие другие вопросы возникают, когда говорят, что нужно что-то завести. Почему, когда говорят о детях, то всегда все считают, что детей необходимо чему-то учить, приучать, научать и т.д. Так и хочется произнести слова из сказки «Приключения Буратино»: «Поучайте лучше ваших паучат!».

Дети копируют поведение взрослого, близкого окружения. Если мы любим порядок, то и дети создадут порядок. Он может отличаться от нашего, но это их мир, их понимание порядка.

Психологи говорят, что приучение к порядку, чистоте полезно, оно необходимо для становления личности.

Во-первых, порядок развивает. Ребенок развивается через упорядочивание всего, что впитывает его сознание. В то время как взрослые мыслят, наблюдая, сравнивая, обмениваясь впечатлениями. Им порядок вещей не так важен, как детям. У ребенка внешний порядок постепенно переходит в сознание. Мысли становятся точными и ясными. Мы говорим: у этого малыша хорошо развито мышление. Никаких специальных упражнений. Просто родители обустроили его жизнь так, что каждая вещь ребенка имела свое место, а ел, спал, гулял и купался он в точно определенное время. Понятно, что трудно сохранять абсолютный порядок в доме каждую минуту. Но все же надо стараться, чтобы, когда малыш открывает утром или днем глазки после сна, все вещи в комнате лежали бы на своих местах. Дети любят порядок, более того - стремятся по возможности установить его в своей жизни. Это их порядок, они сами его завели. «Я хочу кушать и спать в определенное время»

Во-вторых, надо учиться жить в обществе. В течение жизни вашему ребенку придется много раз оказываться в ситуациях, когда необходимо существовать вместе с другими людьми. Для того чтобы неаккуратность не мешала вашему ребенку строить с ними отношения, важно научить его правильно организовать свою жизнь. Иначе из него вырастет эгоистичный и безответственный человек, который с радостью свалит дела сначала на вас, а потом на любого рядом находящегося человека. Приучая ребёнка к порядку, вы помогаете ему стать более самостоятельным и уверенным в себе. К тому же, обретаёте старательного помощника.

Мы, воспитатели, очень часто говорим родителям: «Приучайте ребенка к порядку». А к какому порядку можно приучить, если родитель сам всегда опаздывает. Ребенок видит это и считает, что так и должно быть. Почему нельзя досмотреть мультик, мы же все равно не приходим во время, значит можно опоздать и это будет его временной порядок, порядок этой семьи.

Для малыша самым важным и единственно верным, и правильным является то, что делают мама и папа. Как сказал А. Шопенгауэр: «Каждое дитя до некоторой степени гений и каждый гений до некоторой степени дитя». И этот гений – дитя заводит порядок, который скопировал с нас взрослых. Если нам не нравится этот порядок, измени себя и будет нужный порядок, заведенный ребенком. «Попробуйте взглянуть на мир глазами ребёнка, и вы вновь будете удивляться всему, как он» (Тим Селдин). У меня везде порядок, почему взрослым это не нравится?

А закончить свое эссе мне хотелось бы словами Далай-Лама: «Если наше сердце полно любви, каждый встречный будет нам братом или сестрой. Именно так живут дети — просто, естественно, легко принимая других». Их жизнь идет по заведенному порядку, и этот порядок завели они сами.